



Исх. № ВСП-01/158
от 20 апреля 2023 г.

Председателю Правительства
Российской Федерации
М.В. Мишустину

Уважаемый Михаил Владимирович!

Сердечно-сосудистые заболевания по-прежнему остаются основной причиной смертности россиян. 48% всех смертей в 2021 году – от болезней системы кровообращения, из них 80% - от хронических сердечно-сосудистых заболеваний (ССЗ). Большая часть случаев является следствием развития ишемической болезни сердца (ИБС) в сочетании с хронической сердечной недостаточностью (ХСН) вследствие атеросклероза. Именно эта группа пациентов, по мнению главных специалистов-кардиологов Минздрава России, относится к категории очень высокого и высокого риска смерти.

Благодаря усилиям Правительства Российской Федерации, Минздрава России и профессионального сообщества в 2022 году отмечается снижение смертности от ССЗ на 21%, в сравнении с 2021 годом. Стратегическая задача - укрепление этой тенденции и увеличение продолжительности жизни россиян. Одним из важных шагов в обеспечении пациентов с ССЗ стало расширение перечня льготных лекарств, отпускаемых в рамках федерального проекта «Борьба с ССЗ» в сентябре 2022 года. Однако, лекарственное обеспечение в этом случае привязано к перенесенному инфаркту или инсульту, ряду оперативных вмешательств и ограничено 2-х летним периодом. Большинство пациентов с хроническими ССЗ, не относящиеся к льготной категории, продолжают покупать препараты за свой счёт. Кроме того, в перечень не включены некоторые жизненно важные препараты для лечения атеросклероза.

Для изменения ситуации Всероссийский союз пациентов совместно с экспертным сообществом сформировал предложения, зафиксированные в резолюции XIII Конгресса пациентов, Дорожной карте I Форума «Сердечно-сосудистые заболевания и продолжительность жизни». Данные документы были высланы в Правительство Российской Федерации для рассмотрения и принятия решений.

Согласно расчетам Минздрава России, расширение льготного лекарственного обеспечения в рамках федерального проекта «Борьба с ССЗ» за счет включения в него пациентов с ХСН и препаратов для лечения атеросклероза потребует около 10 млрд руб. ежегодно и позволит обеспечить более 300 тыс. пациентов.

Данная инициатива была поддержана партией «Единая Россия» и Комитетом Государственной Думы по охране здоровья. Соответствующие предложения были представлены главой фракции «Единой России» в Государственной Думе В.А. Васильевым Президенту России в марте 2023 года.

В связи с вышеизложенным обращаемся к Вам с просьбой рассмотреть вопрос расширения в 2023 году льготного лекарственного обеспечения пациентов с ИБС в сочетании с ХСН и атеросклерозом.

С уважением,
Сопредседатели Всероссийского союза пациентов

 Я.В. Власов

 Ю.А. Жулев